Exercícios revisionais (Cap 17)
1) O experimento, abaixo, mostra que, ao se tampar a ponta da seringa e empurrar o êmbolo, o ar que existe dentro da seringa passa a ocupar menos espaço, provocando uma diminuição da distância entre as moléculas de gases.
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Qual propriedade do ar pode ser demonstrada com esse experimento? Explique.
2) O ar é matéria, portanto possui massa, seu peso pressiona tudo que existe no planeta, sua variação pode ser sentida quando descemos uma montanha que, no ouvido humano, provoca uma reação na membrana timpânica reage causando uma sensação de incômodo. Essa reação acontece por que a pressão atmosférica:
A) diminui.
B) aumenta.
C) não se altera.
D) está no nível do mar.
3) Explique, com base em seu conhecimento científico, a razão pela qual os gases atmosféricos não escapam para o espaço.
4) Explique, utilizando linguagem científica e citando exemplos, as seguintes propriedades do ar:
a. O ar ocupa espaço.
b. O ar tem massa.
c. O ar oferece resistência.
d. O ar tem peso.
e. O ar exerce pressão.
5) Numa experiência, dois balões iguais, A e B, foram pendurados em equilíbrio, como mostra a figura ao lado. Ambos estão cheios do mesmo gás e tem exatamente a mesma composição. O que se espera que aconteça caso um dos balões seja esvaziado? Explique sua teoria baseando-se nas propriedades do ar.
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6) Um alpinista, ao escalar uma montanha muito alta, como o Everest, deve levar oxigênio consigo? Explique.
7) Observe a figura:
[image: ]
Onde a pressão atmosférica é maior? Justifique.
8) Se furarmos uma bola de futebol, o ar nela contido se espalhará. A propriedade do ar que explica este fato é denominada: ____________________________
9) Quando comprimimos um desentupidor sobre uma superfície lisa e tentamos puxá-lo para cima não conseguimos porque __________________________ está maior _________________.
As palavras que completam os espaços são:
a) A força da gravidade – na superfície lisa.
 b) A pressão atmosférica - de baixo para cima.
c) A pressão atmosférica - de cima para baixo.
d) A força da gravidade - dentro do desentupidor
10) A ilustração abaixo mostra a experiência feita por André, seguindo orientações de seu professor.
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- André pegou um copo e colocou água, sem encher o copo;
- Pegou um pedaço quadrado de uma folha de papel cartão e pôs sobre o copo com água;
- Colocou a mão cuidadosamente sobre o papel, virou o copo de boca para baixo e tirou a mão devagar. Resultado: a água não caiu do copo! 
Por que isso ocorreu? Explique.
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5) O experimento, abaixo, mostra que, ao se tampar a ponta da seringa e empurrar o émt
existe dentro da seringa passa a ocupar menos espago, provocando uma diminuigdo da d

moléculas de gases.
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Qual propriedade do ar pode ser demonstrada com esse experimento?
A) Compressibilidade. C) Elasticidade.

B) Divisibilidade. D) Expansibilidade.
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proporcionam a vida na Terra. Explique a importancia de cada um.

Indique (V) para Verdadeiro ou (F) para Falso em cada uma das afirmaces a seguir e explique as suas
escolhas, citando exemplos.
a () Oaréumamistura de gases.
) Onitrogénio é comburente.
) Noar, 0 oxigénio é o gés que se encontra em maior quantidade.
) 0 oxigénio é um combustivel universal.
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) 0diéxido de carbono ndo é comburente.

Explique, de forma clara e usando a linguagem cientifica, 0 que é:
a. Combustio.
b, Combustivel.

c. Comburente.

Numa experiéncia, dois baldes iguais, A e B, foram pendurados em equilibrio, como
mostra a figura ao lado. Ambos estio cheios do mesmo gis ¢ tem exatamente a
mesma_composigio. O que se espera que acontesa caso um dos baldes sela
esvaziado? Explique sua teoria baseando-se nas propriedades do ar.

Quais fatores determinam a presso atmosférica de um local? Explique e faga desenhos.

. Quanto as pressdes (interna e externa), 0 que acontece com o nosso corpo quando descemos a serra em

diregao A praia? Explique por meio de desenhos e/ou esquemas explicativos.

. Umalpinista, o escalar uma montanha muito alta, como o Everest, deve levar oxigénio consigo? Explique.

. Os submarinos a Diesel tem que ir & superficie (ou ficar um pouco abaixo da superficie usando um snorkel)

para ativar os motores que carregam baterias elétricas. Quando as baterias estio completamente
carregadas, o submarino pode seguir para debaixo da gua. As baterias fazem os motores elétricos
funcionarem ¢ assim girarem as hélices. O submarino s6 pode submergir com a agdo da bateria. Os limites
da tecnologia de baterias restringem muito a quantidade de tempo que um submarino a diesel pode ficar
debaixo d'dgua. Esse ¢ o enorme beneficio do uso da energia nuclear em um submarino. Os geradores
nucleares ndo precisam de oxigénio. Assim, um submarino nuclear pode ficar submerso por semanas de uma
6 vez. Os cascos dos modernos submarinos nucleares sio feitos de uma liga metdlica de niquel, molibdénio
e cromo, a qual confere uma resisténcia muito grande ao submarino. Esse tipo de material protege o
submarino contra altas pressdes encontradas em grandes profundidades.

Aafirmagio acima diz respeito a tecnologia, utilizagio e gases atmosféricos e & pressdo da 4gua sobre o
casco de dois modelos de submarinos. Para que os marinheiros sobrevivam dentro do mesmo, algumas
condigdes atmosféricas devem ser respeitadas. Tendo em mente, responda e explique:
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